
Σχ. Έτος 2006-07 

Προγράμματα (Β΄ ΕΠΕΑΕΚ )  Εκπαιδευτικές Επισκέψεις σε Επιχειρήσεις 

με σκοπό την σύνδεση του σχολείου με την παραγωγική διαδικασία 

και την καλύτερη ένταξη των αυριανών επαγγελματιών στην 

παραγωγική.                                                                                                    

Ποιο συγκεκριμένα ενημέρωση των μαθητών για τον τρόπο 

οργάνωσης-λειτουργίας-παραγωγής  της Επιχείρησης, συνθήκες 

εργασίας και επαγγελματικέ προοπτικές.                             Τα θέματα 

των Εκπαιδευτικών Επισκέψεων ήταν : 

 

« Οι Τεχνολόγοι στο Βιομηχανικό χώρο της Olympia Elektronics  καθώς 

και στη SIEMENS Τηλεοβιομηχανική Α.Ε.»                                                                                                                   

Εκπαιδευτική 3ημερη Επίσκεψη του Ηλεκτρολογικού  Τομέα στην 

εταιρεία Olympia Elektronics  (κατασκευής συστημάτων ασφαλείας ) 

και στην εταιρεία  SIEMENS Τηλεοβιομηχανική Α.Ε. (κατασκευής 

ηλεκτρονικού υλικού) στη Θεσσαλονίκη .   

      Tα έξοδα (μεταφορά-διαμονή-διατροφή) καλύπτονταν από το 

πρόγραμμα και η συμμετοχή των μαθητών ήταν δωρεάν (εκτός των 

διασκεδάσεων). 

Την 1η ημέρα διανυκτερεύσαμε στην Κατερίνη  και την επόμενη στη Θεσσαλονίκη . 

* Υπεύθυνοι καθηγητές : Μάνος Γεώργιος –Κλωνάρης Κώστας (Hλεκτρολόγοι). 

Ποιες είναι οι Εταιρείες : 

1) Στην εταιρεία  Olympia Elektronics  , η οποία βρίσκεται έξω από τη 

Θεσσαλονίκη και παράγει υψηλής τεχνολογικής  ποιότητας συστήματα 

ασφαλείας  , οι μαθητές είχαν την ευκαιρία να δουν από κοντά τον τρόπο 

παραγωγής,τα σύγχρονα μηχανήματα  και τον τρόπο λειτουργίας τους, να 

κουβεντιάσουν με τους εργαζόμενους για τις συνθήκες εργασίας, αλλά και 

να ενημερωθούν από εκπροσώπους  της εταιρεία για τα προϊόντα της( σε 

σεμινάριο κατασκευής και λειτουργίας των προϊόντων της ) .                                                                                                              

 
 

 



 

 2) Στην εταιρεία    , Siemens η οποία βρίσκεται στη Θεσσαλονίκη <<ζώνη 

καινοτομίας», είχαν την ευκαιρία να δουν τα μεγάλα και σύγχρονα μηχανήματα 
καθώς και όργανα που διαθέτει η εταιρεία , τον άψογο τρόπο της παραγωγής 
και των συστημάτων ασφαλείας που έχουν καθώς και τα μέτρα που λαμβάνουν 
για υψηλής ποιότητας προϊόντα. Όλοι οι μαθητές έμειναν εντυπωσιασμένοι . Στο 
τέλος μας πρόσφεραν εδέσματα,  στο εστιατόριο του εργοστασίου που σιτίζονται 
οι εργαζόμενοι.   

 

 

 Ποια είναι η Siemens Θεσσαλονίκης.  

 Η Siemens Εταιρικές Τηλεπικοινωνίες ΑΕ ιδρύθηκε στη Θεσσαλονίκη το 1964 και 
ασχολείται με την ανάπτυξη και την παραγωγή ηλεκτρονικών προϊόντων. Στο 
εργοστάσιο την περίοδο 1970-1980 απασχολούνταν 1.040 εργαζόμενοι, αριθμός που 
σταδιακά μειώθηκε, με αποτέλεσμα σήμερα οι εργαζόμενοι να μην ξεπερνούν τους 
250. Παράλληλα υποστηρίζει επιχειρηματικά στο πλαίσιο βιομηχανικής 
υπεργολαβίας μονάδες της περιοχής, όπως την Inticom, που στεγάζεται στις 
εγκαταστάσεις του εργοστασίου της Siemens, τη NADI, την ΕΛΒΙΤΕΛ και άλλες, στις 
οποίες εργάζονται περισσότεροι από 150 εργαζόμενοι για παραγγελίες του 
εργοστασίου. 

  Η μετοχική της σύνθεση είναι 41% μητρική Siemens, 29% Siemens 
Τηλεπικοινωνιών και 30% Εθνική Τράπεζα της Ελλάδας. Εκτός από τη μητρική 
εταιρεία, μεταξύ άλλων προμηθεύει τις Deutsche Telecom, France Telecom, 
Porsche. 

Δυστυχώς η εταιρεία την επόμενη χρονιά( 2008)  έκλεισε και απέλυσε τους 
εργαζομένους και πήγε στη Βουλγαρία.                                                                                      
Από την Εφημερίδα VORIA της Θεσσαλονίκης : (Όπως έγραψε η εφημερίδα VORIA της 
Θεσσαλονίκης (Σάββατο 25 Αυγούστου 2012), η μητρική εταιρεία την ίδια περίοδο 
ανακοίνωσε την πρόθεση της να κλείσει τρία εργοστάσια, ένα στην Κουριτίμπα της 
Βραζιλίας, ένα στη Λειψία και ένα στη Θεσσαλονίκη. Ξεσηκώθηκαν όμως στη Βραζιλία και 
στη Λειψία και συνέχισαν να λειτουργούν τα εργοστάσια, ενώ έκλεισε η Siemens της 
Θεσσαλονίκης, με 70 εκατομμύρια ευρώ εξαγωγές, εκείνη την εποχή, υλικού υψηλής 

τεχνολογίας και προσωπικού υψηλή εξειδίκευση, η οποία βρισκόταν στην  περιοχή της 

Ζώνης Καινοτομίας Θεσσαλονίκης ) . Αυτά για την ιστορία. 

-  

 

 



 


